

**Протокол заседания комиссии по противодействию коррупции
МАДОУ «Детский сад № 300 комбинированного вида»
Авиастроительного района г. Казани**

№ 2

23. 04. 2025 года

Присутствовали:

Председатель – Захарова Т. М., заместитель заведующей

Секретарь – Ионова Т. Ф., завхоз

Члены комиссии: Смирнова В.А., воспитатель, профорг Учреждения; Шаркова Е.А., младший воспитатель; Сабирова Г. В. повар; Гасилова А. Р., представитель родительской общественности

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Приглашенные: Федорова Л.А., заведующая

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики» за 2024 год;
2. Соблюдение обязательств сотрудников по выполнению требований закона о профилактике коррупции.
3. Возложение на работников обязанностей по противодействию коррупции

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

1. По первому вопросу выступила заместитель заведующего и ответственная за антикоррупционную деятельность МАДОУ Захарова Т. М. Она рассказала как в России реализуется политика борьбы коррупционной направленности. В России за 10 лет количество преступлений коррупционной направленности выросло более чем в 2 раза. В Татарстане за 9 месяцев 2024 года за них осудили более 100 человек. 232 человека за этот год оказались на скамье подсудимых за коррупционные преступления в Татарстане. Половина из них - госслужащие. Взятки, аферы, присвоение и растрата – то, на чем из года в год попадают чиновники, госслужащие и рядовые жители Татарстана. Более 660 преступлений были совершены против органов власти и интересов службы. Остальные преступления, а именно 580 фактов, – это взяточничество, из которых 75 были совершены в крупном и особо крупном размерах. Средний размер взятки составил 174 тысячи рублей, – уточнил временно исполняющий обязанности начальника Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РТ Рафаэль Усманов. Чаще всего на коррупционных преступлениях попадались в Казани, Альметьевске, Набережных Челнах. Среди районов на первых местах антирейтинга – Нижнекамский и Зеленодольский. Порядка 70% лиц, проходящих по уголовным делам коррупционной направленности – ранее несудимые мужчины с высшим образованием, средний возраст – 40-45 лет. Чаще всего фигурируют должностные лица правоохранительных органов, учреждений высшего и среднего профессионального образования, службы исполнения наказаний, военных комиссариатов и так далее.

2. По второму вопросу слушали заведующую МАДОУ № 300 Л. А. Федорову. Она напомнила обязанности сотрудников по выполнению требований закона о профилактике коррупции. Коррупция является существенной системной проблемой, характерной не только для России, но и для большинства стран мира. В этой связи одной из первоочередных задач в последние годы, поставленных на государственном уровне

в России, стало противодействие коррупции. Понятие коррупции определено Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее — Федеральный закон № 273-ФЗ), в соответствии с которым она представляет собой злоупотребление служебным положением, дачу взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица. За последние годы в России было создано антикоррупционное законодательство и разработан соответствующий нормативный инструментарий, позволяющий бороться с этим негативным явлением. Основные направления государственной политики в области противодействия коррупции определяет Президент РФ. Кроме того, Он устанавливает компетенцию федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых он осуществляет, в области противодействия коррупции. В связи с окончанием учебного года и выпуском детей в школу обеспечения соблюдения антикоррупционного законодательства становится наиболее актуальным. Далее Л. А. Федорова зачитала приказ по МАДОУ № 300 от 21 апреля 2025 г. «О запрете дарения и получения подарков работниками МАДОУ «Детский сад № 300» Далее она провела блиц-опрос.

Вопрос: -Какие обязанности у работника в области предупреждения коррупции?

Ответ: -Незамедлительно информировать руководителя, лицо, ответственное за реализацию антикоррупционной политики, руководство предприятия о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений в установленном порядке

Вопрос: -Какие виды ответственности предусмотрены за коррупционные правонарушения?

Ответ: -Граждане РФ и РТ, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Вопрос: -Что является примером коррупции?

Ответ: -Коррупция может включать в себя такие действия, как взяточничество, торговля влиянием и хищение, а также практики, которые являются законными во многих странах, такие как лоббирование. Политическая коррупция происходит, когда должностное лицо или другой государственный служащий действует в официальном качестве для личной выгоды.

3. По третьему вопросу выступила секретарь Ионова Т. Ф. она рассказала, что данная обязанность закреплена в Положении о конфликте интересов и в трудовом договоре также можно закрепить обязанность работника в связи с раскрытием и урегулированием конфликта интересов. Далее она напомнила порядок действий работника при склонении его к коррупционным правонарушениям. Уведомить нанимателя о факте склонения сотрудника к коррупционным правонарушениям. К уведомлению могут прилагаться материалы, подтверждающие обстоятельства обращения. Работодатель принимает меры по организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении, в том числе направляет копии уведомления и соответствующих материалов в территориальные органы прокуратуры по месту работы сотрудника. Работникам надо всегда помнить, что слова, выражения и жесты, которые мы используем, могут быть восприняты окружающими как просьба (намек) о даче взятки: «Вопрос решить трудно, но можно», «спасибо на хлеб не намажешь», «договоримся», «нужны более веские аргументы», «ну что делать будем?» и т. д., следовательно, от употребления таких слов необходимо воздерживаться сотрудникам

учреждения. Также обсуждение определенных тем может восприниматься как просьба о даче взятки. К ним относятся, например: низкий уровень заработной платы работника; желание приобрести то или иное имущество, получить ту или иную услугу, отправиться в туристическую поездку; отсутствие работы у родственников работника; необходимость поступления детей работника в образовательные учреждения и т.д. А совершение сотрудниками определенных действий может восприниматься, как согласие принять взятку или просьба о даче взятки. К числу таких действий, например, относятся:

- получение подарков, даже стоимостью менее 3000 рублей;

- посещения ресторанов совместно с представителями организации, которая извлекла, извлекает или может извлечь выгоду из решений или действий (бездействия) работника.

Для решения задач по формированию антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры, в учреждении проводим анонимное анкетирование, организуем изучение правовых документов, ведем просветительскую работу по вопросам противостояния коррупции в любых ее проявлениях, воспитываем у работников чувства гражданской ответственности, укрепление доверия к власти.

Голосовали: «за» - 6 человек;

«против» - 0 человек; «воздержался» - 0 человек

Решение:

1. Принять к сведению отчет антикоррупционной комиссии Аппарата Кабинета Министров РТ по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

2. Соблюдать обязанности работника в области предупреждения коррупции в МАДОУ «Детский сад № 300».

3. Продолжать работу по формированию антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры работников МАДОУ «Детский сад № 300»

Председатель



Захарова Т. М.

Секретарь



Ионова Т. Ф.